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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 293   DEL  17/12/2010 
 
 
Oggetto:  CONTROVERSIA G. T. CONTRO COMUNE DI MONTE  SANT'ANGELO – 

COSTITUZIONE IN GIUDIZIO E NOMINA LEGALE .=   
 
 
L'anno duemiladieci, addì  diciassette del mese di dicembre  alle ore 14,00, nella Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Andrea 
Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Michele  Assessore  NO  
GRANATIERO Giovanni  Assessore  NO  
DI IASIO Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Andrea  Assessore  SI  
CIUFFREDA Domenico  Assessore  SI  
TARONNA Donato  Assessore  SI  
MAZZAMURRO Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Pietro la 

Torre (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  RESPONSABILE DEL SETTORE    AFFARI GENERALI   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 
18/8/200, n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 14/12/2010  RESPONSABILE DEL SETTORE  
 Dott. Antonio lo Russo  

 
 
 
 

Originale    
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

  PREMESSO 
Che con atto citazione regolarmente notificato il 22 ottobre 2010 ed acquisito al protocollo del 
Comune in data 02/11/2010 al n.12154, la sig.ra G. T. rappresentata e difesa dall’ avv.to Giuseppe 
De Cristofaro, ha citato il Comune di Monte Sant’Angelo in persona del suo legale rappresentante 
pro-tempore a comparire innanzi al G.di P. di Monte Sant’Angelo -  per l’udienza del 20 dicembre 
2010 ore di rito per sentir accogliere le seguenti conclusioni: 
1 – accertare e dichiarare che il sinistro occorso il 17.07.2009, alle ore 12.00, alla sig.ra G.T. in 
località Monte Sant’Angelo al C.so Vitt. Emanuele nel tratto di strada compreso tra la Basilica di 
San Michele e la Chiesa di San Giuseppe, è avvenuto per causa imputabile al mancato devere di 
vigilanza da parte dell’Ente proprietario della strada ed alla mancata segnalazione di pericolo 
dell’area sottoposta a lavori di rifacimento della pavimentazione stradale da parte delle imprese 
appaltatrici; 
2 – condannare il Comune di Monte Sant’Angelo, nella persona del Sindaco pro temporwe, la 
Società Coop. C.I.P.E.A. S.p.a., in persona del suo legale rappresentante pro tempore e la 
FOREDIL di Gemma Vincenzo, in persona del suo titolare e legale rappresentante pro tempore, in 
solido tra di loro e comunque ciascuno per il proprio titolo, al risarcimento in favore della sig.ra G.T. 
della somma di € 5.000,00 corrispondente all’ammontare complessivo di tutti i danni subiti dalla 
stessa a seguito dell’incidente de quo a titolo di danno biologico, morale ed emergenter come 
meglio indicati nella narrativa in fatto o da quella diversa minore somma che sarà accertata in 
corso di causa; 
3 - condannare il Comune di Monte Swant’Angelo, nella persona del Sindaco pro tempore, la 
Soc.Coop.C.P.E.A. S.p.a., in persona del suo legale rappresentante pro tempore e la FOREDIL di 
Gemma Vincenzo, in persona del suo titolare e legale rappresentante pro tempore, in solido tra 
loro e comunque ciascuno per il proprio titolo al pagamento delle spese e competenze del 
presente giudizio da distrarsi in favore del sottoscritto procuratore che se ne dichiara antistatario. 
Ritenuto opportuno nonché necessario procedere alla nomina di un legale affinché venga tutelata 
la posizione del Comune di Monte Sant’Angelo perché a mente dellìart.31 del C.S.A. e dell’art.07 
del contratto di appalto n.4/2008 di Rep. Per l’esecuzione dei lavori di rifacimento della 
pavimentazione di Corso Vitt. Emanuele, tratto tra la Basilica di San Michele e la Chiesa di San 
Giuseppe in Monte Sant’Angelo, “l’impresa appaltatrice è obbligata a stipulare una polizza 
assicurativa al fine di tenere indenne l’Amministrazione comunale da tutti i rischi di 
esecuzione, da qualsiasi causa determinati, salvo quelli derivanti da errori di 
progettazione,insufficiente progettazione, azioni di terzi e causa di forza maggiore, e che prevede 
anche una garanzia di responsabilità civile per danni a terzi nell’esecuzione dei lavori sino 
alla data d’emissione del certificato di collaudo provvisorio……………….la garanzia assicurativa 
prestata dall’appaltatore copre senza alcuna riserva anche i danni causati dalle imprese 
subappaltatrici e subfornitrici. 
VISTO l’art. 34, n. 4, del vigente Statuto comunale che così recita: “spettano alla Giunta 

l’autorizzazione ad introdurre o resistere ad una azione giudiziaria e la nomina del difensore”; 

VISTA la deliberazione n. 70/2002 con la quale la Giunta comunale ha approvato lo schema di 

convenzione per il conferimento degli incarichi legali a professionisti esterni; 

Vista la propria deliberazione n. 183 del 06.07.2010 avente per oggetto:”Approvazione P.R.O. 

assegnazione ricorse finanziarie anno 2010”; 

Acquisito il parere tecnico favorevole del Capo Settore Affari Generali espresso ai sensi dell’art. 
49 del D. L.vo 18 agosto 2000, n. 267; 
Ritenuto provvedere in merito; 
Visti: 
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1 – il Decreto Legislativo n. 267/2000; 
2 – lo Statuto comunale; 
Con voti unanimi favorevoli resi e verificati come per legge, 
 

D E L I B E R A 
  

1. di costituirsi nel procedimento civile promosso con atto di citazione dinanzi al G.di P. di 
Monte Sant’Angelo dalla sig.ra Giardino Teresa rapp.ta e difesa dall’ avv.to Giuseppe De 
Cristofaro la cui prima udienza è stata fissata per il giorno 20 dicembre 2010; 

2. di nominare difensore del Comune di Monte Sant’Angelo l’avvAntonietta Rinaldi con studio 
legale in Monte Sant’Angelo alla Via Manfredi il quale sottoscriverà l’apposita convenzione 
per accettazione dell’incarico; 

3. dichiamare in garanzia la ditta appaltatrice dei lavori “C.I.P.E.A.” – Consorzio fra Imprese 
di Produzione Edilizia ed Affini – Società Cooperativa con sede in 40129 Bologna alla Via 
Della Cooperazione n.9  ed ove occorra  la ditta consorziata esecutrice materiale dei lavori 
“FOREDIL” di Gemma Vincenzo Via Saragat Quinta Traversa – 71013 San Giovanni 
Rotondo (FG); 

4. di autorizzare il Sindaco a sottoscrivere il relativo mandato a stare in giudizio per conto del 
Comune all’avvAntonietta Rinaldi che gode della stima professionale di questo Ente; 

5. di demandare al Capo Settore Affari Generali l’adozione degli atti gestionali 
consequenziali di competenza ed a trasmettere copia della presente all’avvocato incaricato 
della difesa del Comune nel suo studio legale; 

6. di procedere alla rivalsa di tutte le spese, ivi compreso quelle legali, nei confronti della 
Società Cooperativa “C.I.P.E.A.”- Consorzio fra Imprese di Produzione Edilizia ed Affini - 
Via della Cooperazione n. 9 - 40129 Bologna ed ove occorra nei confronti della  ditta 
consorziata esecutrice materiale dei lavori “FOREDIL” di Gemma Vincenzo Via Saragat 
Quinta Traversa – 71013 San Giovanni Rotondo (FG); 

 
                                                   SUCCESSIVAMENTE 
 
RITENUTE sussistenti le ragioni di provvedere con urgenza; 
Visto l’art. 134, n. 4, del D.L.vo n. 267/2000; 
Con votazione unanime favorevole, resa e verificata come per legge, 
 
                                                                  DELIBERA 
 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
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